

> 文化广场

大理市各级重点文物保护单位介绍

杜文秀元帅府

杜文秀元帅府位于大理古城复兴路南段，杜文秀元帅府身为原大理提督府衙门，始建于清康熙年间。1856年杜文秀领导的农民起义军攻占大理府城后，设元帅府于此，作为杜文秀起义军的首脑机关长

达18年之久，具有较高的历史价值。1986年由部队移交给地方政府，随后成立大理市博物馆。

1993年被云南省人民政府公布为省级重点文物保护单位。保护管理机构为大理市文物保护管理所。

(资料由大理市文物保护管理所提供)



○ 消防安全知识——

春节燃放烟花爆竹“八个不要”(下)

燃放烟花爆竹过程中不要直接对着脸部；不要一手捏着爆竹，一手去点燃，一定要放到地面上去点燃；点然后如果遇到哑炮，不要急着去拿，等一会，当确认不能再响时，用脚踢到安全地方；千万不要拾起来用双手去剥皮，以防爆炸伤人；燃放烟花爆竹不要对着别人家窗户、阳台、库房、草垛等地方燃放，以免喷射出来的火星引发火灾事故；外出时不要携带烟花爆竹乘坐公共交通工具，火车、飞机和船舶，以

免烟花爆竹发生爆炸威胁自己和他人的生命财产安全；燃放升高的烟花爆竹时不要对准电线杆，并且要注意风向，以免烟花在空中爆炸开来散落的火星落在周围的可燃物上引发火灾事故；燃放过程中如果发生意外不要慌张，要沉着冷静，如果能够自行扑救应当迅速用水、灭火器等进行扑救；如果火势较大不能控制应当迅速转移，确保安全后立即拨打“119”报警，等待消防部门前来救援。

通 告

为消除将军洞风景区春节期间入园游客高密度集中焚香化纸，燃放烟花爆竹、孔明灯等，可能造成的安全隐患和火灾隐患，确保将军洞风景区古建筑和文物安全，给广大游客提供安全、文明的游览环境，根据《中华人民共和国森林法》、国务院《森林防火条例》和《云南省森林防火条例》的有关规定，2014年春节期间（1月30日至2月14日），禁止在将军洞风景区及周边燃放烟花爆竹、孔明灯等。敬请广大游客自觉遵守，互相监督，做到文明祈福，安全游园。如若违反，依法依规进行处罚。

大理市森林防火指挥部
大理市园林绿化局
二〇一四年一月二十一日

大理市2014年春节期间系列文化活动日程表

时间	活动内容	活动地点
1月31日 (大年初一)	1、大理市第十五届“明珠杯”龙狮灯游演	开发区民族广场
	2、开发区2014年迎新春文艺演出,13:30-15:00	
	3、大理市2014年“快乐春节、大家参与”有奖趣味活动 13:30-16:00	全民健身中心广场
	4、大理古城社区优秀节目展演,13:00-14:30	大理古城文化馆
2月1日 (大年初二)	1、大理市2014年“快乐春节、大家参与”有奖趣味活动 13:30-16:00	全民健身中心广场
	2、开发区2014年迎新春社区优秀文艺节目展演,13:00-14:30	开发区民族广场
	3、大理古城贺新春洞经古乐演奏,13:00-14:30	大理古城文化馆
2月2日 (大年初三)	1、大理市2014年“快乐春节、大家参与”有奖趣味活动 13:30-16:00	全民健身中心广场
	2、开发区2014年迎新春社区优秀文艺节目展演,13:00-14:30	开发区民族广场
	3、大理古城白族调对歌民俗文化展演,13:00-14:30	大理古城文化馆
1月31日-2月8日 (大年初一至大年初九)	迎新春优秀电影展播,19:30-21:00	全民健身中心广场 开发区幕宫广场 大理古城文化馆
1月31日-1月6日 (大年初一至大年初七)	大理市图书馆春节假日正常开放,8:30-18:00	大理市图书馆
1月13日-2月28日	大理市“迎新春”文化下乡暨洱海保护宣传文艺巡演,33场次	大理市11个乡镇(村)

二〇一四年一月二十六日

创建全国文明城市问答

问：创建全国文明城市对公共设施提出哪些要求？

答：公用电话、邮箱、报栏、座椅、窨井等公共设施得到精心保护，无人为弄脏、损坏现象；功能完好，能正常使用。

问：创建全国文明城市对主要大街和重点地区面貌提出哪些要求？

答：无乱扔杂物、随地吐痰现象；无吵架斗殴等不文明现象；无车辆乱停乱放现象；无流动摊点违规经营现象；无乱涂乱画现象；无绿化损坏现象；无暴露垃圾；公共设施（公用电话、邮箱、报栏、座椅、垃圾桶等）、无障碍设施完好无损，使用正常，公共厕所清洁卫生。（待续）

建设滇西中心城市谱写大理发展新篇

又读苍山咏雪诗
○北雁



征文

建设滇西中心城市谱写大理发展新篇

大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索@大理时报

中共大理市委主办
传真电话:2121743
Email:dlsxtg@163.com
新闻热线:2121743 13577238900

2014年1月29日 星期三
农历癸巳年 十二月二十九

DALISHIXUN

今日 导读

我市开展春节期间食品安全和安全生产检查
中国大理第七届国际兰花茶花博览会筹备工作有序推进
见第2版

第71期 编辑/陈曙娟
内部资料 免费赠阅

大理时报

1月25日，全省党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议以视频会议的形式在昆明召开。会议认真学习贯彻中央党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议和习近平总书记重要讲话精神，对全省第一批教育实践活动进行总结，对第二批教育实践活动作出动员部署。

省委书记秦光荣在会上作讲话，对全省第一批教育实践活动进行总结，对第二批教育实践活动动员部署。中央督导组组长傅克诚出席会议并讲话，对我省第一批教育实践活动取得的效果给予充分肯定。就第二批教育实践活动开展作要求。

会议指出，在各级各部门的努力下，我省第一批教育实践活动取得阶段性成效。活动中我省坚持一把手负总责，全省上下形成了一级抓一级、层层抓落实的良好氛围。“四风”问题得到有效遏制；坚持把学习放在首位，使干部为人民服务清廉的价值追求得到增强；坚持开门搞活动，认真查摆了“四风”方面存在的突出问题；坚持以整风精神认真开展批评和自我批评，解决自身问题的能力得到提高；坚持整改贯穿始终，推动干部作风得到进一步转变；坚持创新体制机制，制度建设得到加强，为实现密切联系群众、弘扬优良作风常态化提供了强有力的制度保证。

会议强调，各地各单位要站在全面深化改革的战略高度、着眼于夯实基层基础的重要任务、围绕解决人民群众反映强烈的突出问题、坚持以作风建设常抓不懈的态势谋划和开展第二批教育实践活动。要牢牢把握学习教育、听取意见两个基础，以良好的学风抓学习，直接到群众当中听意见，以深化思想认识找准差距、明确方向；要牢牢把握查摆问题、开展批评两个关键，把问题找真找准，以整风精神开展批评和自我批评；要牢牢把握整改落实、建章立制两个根本，上下联动抓整改，狠抓专项整治不放松，以解决“四风”方面的突出问题取信于民。

会议要求，全省各地各部门要切实把思想和行动统一到中央的部署和要求上来，坚持高标准严要求，确保全省第二批教育实践活动取得更大成效。一要坚持一把手带头，更加注重领导示范推动；二要坚持开门搞活动，更加注重发挥群众的积极作用；三要坚持问题导向，更加注重联系和服务群众；四要坚持从严要求，更加注重活动标准和质量；五要坚持上下联动，更加注重两项活动的衔接带动；六要坚持分类指导，更加注重突出实践特色。各级党员干部要在教育实践活动中深刻反思，并以最快速度解决“最后一公里”的问题，真正做到密切联系群众、维护群众利益；各级党委（党组）要切实加强组织领导，落实领导责任，加强督促检查，强化宣传引导，确保教育实践活动善始善终、善作善成。

州委常委、市委书记褚中志，市委副书记陈东发，市委副书记、海办委常务副主任杨晓，市委副书记、市新农村建设工作队总队长王海波，市人大主任赵廷标等领导及各级各部门负责人在大理市分会场参加会议。

记者 陈曙娟

1月26日，市委常委、市委组织部部长杨仁熙深入下关镇社区、银桥镇阳波村、湾桥镇慰问挂钩联系户、基层老党员、困难党员，为他们送去新春的祝福和温暖。

李建勇 王正明 摄

1月27日，市委常委、市委宣传部部长杨文广深入喜洲镇慰问喜洲村的五保户、特困残疾人和老党员，给他们送去党和政府的关怀和温暖，祝他们过一个欢乐、祥和的春节。

记者 罗绍亮 摄

市领导慰问一线巡山护林人员和森警大理市中队

心感谢各位护林人员的辛勤付出。
得阶段性成果。志稿以科学发展观为统领，全面反映了我市改革开放以来经济社会的发展变化，观点鲜明正确，内容客观准确，篇目结构合理，资料丰富翔实，存史价值较高。

《大理市志（1978—2005）》评审会召开，省州市相关专家、学者对《大理市志（1978—2005）》志稿进行评审。

市委副书记、市长李福安在会上作讲话。他说，市志第二轮修编实施以来，我市认真研究改革开放以来本地区政治、经济、社会、文化和思想观念等方面发生的深刻变化，实事求是地记述这一重要历史时期的成就和经验，努力做到思想性、科学性、资料性完整统一，时代特点和地方特色突出。在历届市委、市政府的高度重视和全市编志工作者的努力下，大理市志第二轮修编工作取

得阶段性成果。志稿以科学发展观为统领，全面反映了我市改革开放以来经济社会的发展变化，观点鲜明正确，内容客观准确，篇目结构合理，资料丰富翔实，存史价值较高。

《大理市志（1978—2005）》是一部记述自然政治、文化和社会历史的资料性图书，主要由大理市、大理州、大理市各乡（镇）、民族宗教、经济管理、农业林业水利、工业、交通、规划与建设环保、信息产业等35卷专业志以及概述、大事记、附录等部分组成。目前，全志有200多万字、246幅照片、80个彩页插图、116个表格，全志述、记、

记者 李锦芳

经2014年1月27日大理市第八届人大常委会第八次会议审议决定：

杜淑敢 任大理市人民政府副市长
特此公告

大理市人大常委会公告

[2014]第01号

内部资料 免费赠阅

我市开展春节期间食品安全和安全生产检查

为确保全市人民度过一个欢乐、和谐、祥和的新春佳节,1月26日,市委常务副市长严启红,副市长杨静玲带领市安监、工商、食药监、质监、交警、交通运输等部门负责人组成检查组,深入码头、客运站、农贸市场、超市等安全生重点单位开展春节期间食品安全、安全生产检查。

检查组先后到大理港码头、大理交通运输集团东部客运站、泰兴农贸市场、沃尔玛超市等地进行检查,详细了解春节期间安全保障措施和消防设施到位情况,检查安全生产工作落实情况。在大理港码头,检查组和州委常委、常务副州长王以志带队的州检查组一道深入游船驾驶室、机舱仔细查看游船码头的安全设

施,要求有关单位加强全面排查安全隐患,确保节日期间各种设备、设施安全稳定运行。在大理交通运输集团东部客运站,检查组重点就营运客车的车况例行检查、安检机的运行,突发事故应急救援预案制定等方面进行检查,要求客运部门对车站和运行车辆做好安全排查,严格把好车况例行检查关、驾驶人资质审验关和安全警示教育关,确保春运工作安全开展。在泰兴农贸市场,检查组仔细了解货源供应销售、食品检验检疫等工作,要求相关单位要进一步增强安全意识,严格落实相关管理制度,保证货源供应充足,公平交易,确保市民吃上放心安全的食品。在沃尔玛超市,检查组认真检查食品安全和消防工作,要求超市严把

进货质量关,严防“三无”和不合格食品流入,确保货源新鲜充足,同时要定期开展消防安全知识培训和消防设备保养,保证消防通道畅通,为市民创造一个和谐安全的消费环境。检查组还到烟花爆竹摊点检查烟花爆竹摊点进货渠道,要求经营人员合法经营,确保商品质量和安全。

严启红在检查中要求,各部门、各企业必须绷紧安全生产这根弦,高度重视、毫不松懈、全面排查、严格整改,切实落实各项安全措施,真正做到万无一失,确保全市春节期间食品安全、消防安全、生产安全,让人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的春节。

记者 陈曙娟



春节临近,为了切实改善和保障市民、游客春节期间安全出行,让本市城市的夜晚更加明亮,结合创建全国文明城市工作的相关要求,市市政建设管理处从2013年11月起开始对下关主城区市政路灯及部分景观灯进行全面的巡查、检修及提升改造。

陈俊 李兵 摄

2013年我市发放创业小额贷款2265万元

我市认真贯彻实施鼓励创业促进就业的有关政策措施,通过加大宣传、加强培训,充实人员、完善机制,规范流程、严格把关,扎实抓好创业小额贷款发放工作,大力扶持创业,以创业带动就业,积极促进就业再就业。

2013年,我市共为大学生、复退军人、农民工、城镇失业人员等人员发放创业小额贷款398笔、2265万元;发放小额担保贷款120户、600万元。同时,为劳动密集型小企业发放劳动密集型小企业贷款3户、400万元。张春源 肖银



春节前夕,下关镇领导和福文社区党总支、工会对基层困难群众进行走访慰问,把党和政府的温暖送到千家万户,践行党的群众路线,推动“四群”教育活动深入开展。

杨锦芳 摄

市人社局对企业军转干部进行春节慰问

岁寒时节见真情,寒冬慰问暖人心。2014年春节来临之际,市人力资源和社会保障局对大理市在职、下岗和企业退休军转干部513人,每人400元,共发放20.52万元专项资金进行慰问,让他们过一个欢乐、祥和的新春佳节。

我市采取一系列积极有效措施,主动关心、及时了解困难企业军转干部的工作、生活情况和思想动态,努力为广大企业军转干部办实事、办好事,及时解决他们

在生活中的实际困难,想他们所想,急他们所急,设身处地为他们解决困难;切实做好下岗、失业军转干部再就业工作,协助有就业愿望和就业能力的下岗、失业企业军转干部实现再就业;对有特殊困难的军转干部,采取其它方式和途径,尽量给予帮扶;对患绝症、重病和家庭生活有特殊困难的企业军转干部进行特困救助;对特困企业军转干部特殊慰问、节假日不定期走访慰问制度等多种形式,切实解决他们实际困难。陈跃峰

凤仪镇抓实项目建设推进民生工程

近年来,凤仪镇按照市委、市政府“推动跨越发展、建设幸福大理”的总体部署和加快镇域经济发展的具体要求,坚持一手抓经济建设、一手抓民生改善,不断加大投入,抓实民生项目建设,有力地推进了社会事业发展。

凤仪镇找准工作定位,创新工作机制,不断加强基础设施建设,进一步改善群众生产生活条件。去年以来,该镇2253万元投入教育基础设施建设,全面完成镇一中等四所学校改扩建工程,实施庄科完小等5所学校的危房改造、10所学校食堂建设、1所幼

儿园建设工程,中小学办学条件不断改善。1855万元投资道路建设,实施了320国道城区段改造、班庄至千户营路段、大赤佛村进村路段以及千户营、米总等村组的村居建设项目建设,改扩建城乡道路5550米。812万元投资农田水利及人饮工程建设,实施完成3个小(二)型水库加固、4个村组安全人饮工程。270万元投资“点亮凤仪”照明工程,完成4个村委会、17个村民小组57盏路灯安装任务。争取中央及省级补助资金247万元,完成农村危房拆除重建205户、加固改造80户。投

凤仪镇民生项目建设的不断推进,极大地改善了全镇各族群众的生产生活条件,城乡面貌焕然一新。杨进华

食品安全你我同创和谐健康大家共享

记者日前从2014中国大理第七届国际兰花茶花博览会筹备工作会议上了解到,2014中国大理第七届国际兰花茶花博览会将于2月16日至22日在大理古城举办,目前,各项筹备工作正有序推进。

2014中国大理第七届国际兰花茶花博览会由州人民政府主办,市人民政府、大理旅游度假区管委会承办,州花卉协会、兰花协会、茶花杜鹃花协会,市天然大理石协会、花卉、石产业联合会和大理古城保护管理局协办。本届“两博会”以“美丽花都·幸福大理”为主题,目的是以花为媒宣传推介大理,促进外来投资,推动大理花卉产业、文化产业、旅游产业发展,为2016年国际茶花大会作准备,建设美丽幸福新大理。届时,将举行兰花、茶花及大理石的展示展销和评奖活动,同时,国内外兰花、茶花专家、学者和种植专业户将相聚大理开展各种学术交流活动,就兰花、茶花产业发展进行深入研讨。

据了解,本届“两博会”的具体举办地点为:市博物馆为茶花、兰花文化展区,玉洱园为茶花品种及精品展区,大理古城文化馆为兰花、茶花展销区,古城市博物馆前门广场为石展区及花卉自由交易区,开幕式地点在市博物馆前。为精心组织好今年“两博会”,“两博会”组委会下设执委会,执委会下设综合处、兰花处、茶花处、安保市容市场处等部门具体负责组织工作。

会议指出,中国大理国际兰花茶花博览会已连续举办六届,成为独具大理特色、具有广泛影响力的重要节庆会展活动品牌和推动大理花卉产业发展的有效平台。各相关部门要强化措施,落实责任,明确职责,认真履职,紧扣“两博会”主题,抓实抓好各项筹备工作,力争在“两博会”上集中展示大理兰花、茶花的品种资源、种植历史、种植规模及种植水平,展现美丽花都·幸福大理的独特魅力。为2016年在大理举办的国际茶花大会储备一套宝贵的经验。

副市长李欣及博览会各工作部门负责人就进一步完善组织实施方案、做好各项筹备工作作安排部署。

记者 国斌

喜洲镇九届二次人代会凝心聚力谋发展

1月24日,喜洲镇召开第九届人民代表大会第二次会议。会议全面回顾总结2013年工作,明确2014年目标任务,凝心聚力谋发展,集中民智绘蓝图,深化改革创新,转变发展方式,加快美

丽幸福新喜洲建设。2013年,全镇农村经济总收入完成367789万元,同比增长14%;财政总收入完成2759万元,同比增长23%;工业总产值达17732万元,同比增长26%;固定资产投资完成59962万元,同比增长31%;农民人均纯收入达9753元,同比增长18%。

2013年,喜洲镇紧紧围绕“生态立镇、农业稳镇、旅游活镇、商贸富镇、科教兴镇、和諧安镇”的发展思路,强化产业支撑,经济实力稳中求进,现代农业稳步推进,文化旅游提质增效,古镇保护成效明显,崇尚生态文明,人居环境明显改善,着力推进洱海保护,着力打造生态文明建设。古镇保护开发、观光农业培植、村庄规划管理、旅游市场开拓,教育管理创新、美丽乡村建设七张名片”,全力建设活力、富饶、美丽、宜居、幸福、法治新喜洲。记者 陈曙娟

社会发展目标,喜洲镇重点抓好六个方面的工作。推进生态建设,打造宜居小镇,切实加强洱海保护治理,严格落实海西保护措施,加强资源环境保护;强化规划引领,建设美丽乡村;改善招商环境,实现富民强镇;夯实农业基础,促进转型升级;挖掘文化内涵,增强古镇活力,推进古镇保护开发建设;发展民生事业,构建幸福喜洲,推进教育均衡发展,发展医疗卫生事业,健全社会保障体系,繁荣文化体育事业,推动民族团结进步,加强社会治理创新。同时,强化政府自身建设,打造执行力强、创新管理、平安建设取得新成效;转变作风,政府自身建设得到加强。

2014年,湾桥镇将围绕奋斗目标,以科学发展观为指导,以全面改革为主线,重点抓好八项工作:科学谋划,建设生态宜居的中心集镇;统筹城乡,建设文明整洁的美丽乡村;加大投入,建设便捷完善的基础设施;优化结构,发展生态高效的现代农业;环保优先,共建生态优美的美丽家园;注重民生,共创祥和宜居的幸福家园;创新管理,建设和谐稳定的平安乡镇;强化服务,建设高效廉洁的人民政府。

在1月21日至22日湾桥镇第三人民代表大会第二次会议上,代表们认真听取和审议了湾桥镇人民政府工作报告、湾桥镇人大主席团工作报告,对湾桥镇政府2013年工作表示满意,认为2014年的工作安排切实可行。记者 李世奇

赵济舟 大理 摄影 展于1月25日至2月25日在大理州图书馆展出。展出作品艺术再现了大理的山、大理的水和大理的节庆,旨在让更多的人去看大理、悟大理、爱上大理。

记者 彭黎明 摄



大理市食品药品监督管理局扎实做好春节期间食品药品安全保障工作

2014年

春节

将至

为加强重

大节日

食品药品

安全监

督管

局春

节期间

餐饮服

务食

品安

全保

障工

作

位发

放了

《大理

市食

品药

监

督管

局春

节期间

餐饮服

务食

品安

全保

障工

作

治

,净化和规范药品市场秩序。

截至今年1月27日,共出动执法人员268人次,出动执法车辆82车次,监督检查餐饮服务和涉药单位483户次。针对检查中发现部分单位存在区域设置不合理、卫生设备不完善、存在安全隐患等问题,市食品药品稽查大队及时提出整改意见,要求相关单位按时整改到位,消除食品药品安全隐患,为广大群众营造一个安全放心的节日消费环境。

金少华

兴国社区近日开展集中清扫整治活动,集中对辖区内三不管地段、白色垃圾、小广告、道路两侧的杂物进行重点清理,清理卫生死角5处、小广告30多张、垃圾10余车,为广大居民群众营造了优美、整洁、干净的生活环境。杨经丽 摄



为使市容环境卫生集中整治活动有效开展,下关镇关平社区近日对辖区内主要街道、公园、绿化带、卫生死角、小区、店铺周边等开展卫生整治,共清运垃圾5余吨,为居民群众营造了良好的卫生环境。杨丽梅 杨丽 摄

